

март
8
СРЕДА
1939 года
№ 15 (338)
ЦЕНА 8 КОП.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

26 лет назад угнетенные женщины всего мира стали отмечать день 8 марта как день протеста против капиталистического строя, поработившего и унизившего женщину. И сейчас женщины зарубежных стран проводят день 8 марта под знаком сплочения и мобилизации сил для борьбы против капитализма, против чудовищной эксплуатации, против властебительных империалистических войн.

Не то в Советской стране, где женщина, благодаря победе Великой Октябрьской социалистической революции, свободно и равноправно трудится на благо своей родины и своего народа. В нашей стране уничтожен капитализм, ликвидированы эксплуататорские классы, рабочий класс избавлен от ужасов бевработицы, а крестьянство — от ужасов нищеты и разорения. Победы социализма обеспечили советским гражданам — женщинам, полностью правым членом нашего общества, — право на труд, на отдых, на образование.

Великая Стalinская Конституция предоставляет женщине СССР равные с мужчиной права во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Эти права завоеваны рабочим классом и крестьянством под руководством великой партии Ленина — Сталина. На предприятиях и в учреждениях нашей страны работает свыше 9 миллионов женщин — больше трети всех рабочих и служащих СССР. Советские женщины наравне с мужчинами управляют государством,двигают вперед науку и технику, руководят предприятиями, советами, колхозами, водят самолеты, паровозы, укрепляют обороноспособность нашей родины, устанавливают выдающиеся стахановские рекорды.

Высокая активность и политическая сознательность советской женщины особенно ярко выявились в период выборов в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы республик. Сотни тысяч женщин, наравне с мужчинами, вели агитационную и пропагандистскую работу на избирательных участках и активно работали в избирательных комиссиях. Сотни женщин облечены высочайшим доверием народа и избраны депутатами Верховных Советов.

Из среды советских женщин вышло множество передовиков промышленности, колхозного труда, обе-

роны. На всю страну известны имена знатных женщин: пятисотницы Марии Демченко; трактористок Ковальдак и Ангелиной; одних из первых зачинателей стахановского движения Дуси и Маруси Виноградовых; начальника железной дороги Зинаиды Троицкой; академика Лины Штерн и многих других. На весь мир прогремела слава о женщинах — Героях Советского Союза Гризодубовой, Осипенко, Расковой.

Тысячи советских женщин награждены орденами и медалями Союза за выдающиеся подвиги и успехи в социалистическом строительстве и укреплении обороны нашей страны. В числе награжденных орденами и медалями СССР — боевые подруги командиров, героических участников боев у озера Хисан. Самоотверженные женщины — Терешкина, Столярова, Соленова, Тимченко и другие — в трудных боевых условиях ухаживали за ранеными бойцами, показали себя пламенными патриотами и достойными дочерьми нашей любимой социалистической родины. Сейчас, в дни всенародного социалистического соревнования в честь XVIII съезда ВКП(б), женщины показывают выдающиеся образцы трудового героизма, любви к своей родине, к великой партии Ленина — Сталина.

Советское правительство проявляет большую отеческую заботу о женщинах-матери и детях. Для счастливых советских детей построены тысячи яслей, детских садов, школ. В третьей сталинской пятилетке число мест в постоянных яслях и детских садах увеличится больше чем в два раза.

На приеме в Кремле ге-

роического экипажа самолета "Родина" товарищ Сталин, приветствуя отважных летчиц Гризодубову, Осипенко и Раскову, говорил о блестящих успехах, достигнутых советскими женщинами во всех областях производственной, культурной, научной работы и в такой, труднейшей и казавшейся недоступной для женщин отрасли, как авиация. На всех этих по-прицах советская женщина, в благотворной обстановке социалистического общества, теперь стала рядом с мужчиной и во многих случаях опережает его.

Подлые враги народа, троцкисты-бухаринские агенты фашизма, замышляли черное, кровавое дело — они хотели восстановить в нашей стране власть жапиталистов, отнять у советских народов великие завоевания социализма, ввергнуть трудящихся в ярмо беспривилегий и капиталистической эксплуатации и тем самым снова загубить женщину, обречь ее на горькую, беспривилегий и тяжелую жизнь. Сплошные вокруг большевистской партии и вождя народов товарища Сталина, труящиеся нашей страны разгромили осенние гнезда фашистских наемников и уничтожают всех агентов капитала — злейших врагов социализма.

Наши мужественные, отважные женщины, вооруженные опытом и знаниями, своими подвигами показывают всему миру, на что способна свободная советская женщина!

Пример счастливых советских женщин воодушевляет трудящихся женщин капиталистических стран, вселяет в них веру в свое освобождение и близкую победу над кровавым врагом — фашизмом.

СЧАСТЛИВАЯ МАТЬ СЧАСТЛИВЫХ ДЕТЕЙ

Меркулова Варвара Ф. — Меркулова Варвара Ф. — многодетная мать, колхозница Воскресенского сельсовета. Она имеет 8 человек детей, получает государственное пособие по многодетности.

Все дети ее обуты, одеты, счастливо живут и их мать. Старший сын служит в Красной Армии, второй сын также прошел военную приписку, третий сын работает трактористом. Чет-

веро учится в школе и один грудной.

— Тяжело жилось нам при царском строе, а посмотрю я сейчас, на наших детей, как радостно и весело живут наши дети, это дали нам партия, правительство и лично товарищ Сталин, — говорит тов. Меркулова. Спасибо товарищу Сталину за заботу о нас многодетных материах.

Записал Заворотнев И. А.

ВЕЛИКАЯ ЗАБОТА О НАШИХ ДЕТЯХ

Я мать 9 детей. Второй год получаю на них государственное пособие, думаю, счастливые дети живут в такое прекрасное время.

О них заботится партия, правительство и всеми любым друг и отец товарищ Сталин.

Вспомню своего беднягу отца, нас детей у него было 7 человек. Сам он всю жизнь батрачил. И мы когда подрастали тоже расходились по людям. О школе и думать не приходило. Жилое очень

трудно, часто наша семья сидела без хлеба.

Дети мои хорошо и тепло одеты, четверо ходят в школу. Двое учатся в 6 классе, один в четвертом и один в первом.

В заключении могу сказать только одно, спасибо партии, правительству и лично товарищу Сталину за заботу о наших детях.

Запорожец У. Т., колхозница колхоза "Знамя ударника", Стровского сельсовета.

Проклятое прошлое, счастливое настоящее

Тяжела и безрадостна была учесть трудающейся женщины в царской России.

Все тяжести капитализма пришлось испытать и мне. С самого рождения я казалась лишним ртом в семье. Безрадостно прошло мое юное детство в родительском доме. Грамоте не учили, не на что было,

хом, работала как вол, а платили мне по 1 руб. в месяц и кормили обедками. Бывало за 45—50 коп. катаешь на пристани 12 часов тачку. И эту работу приходилось с большим трудом находить.

Великая Октябрьская социалистическая революция положила начало новой счастливой и радостной жизни для всех трудающих женщин нашей страны.

По-новому пошла и моя жизнь.

Первое, что меня привлекало — это хотелось учиться, хотелось стать грамотной, и я пошла учиться. Стала принимать участие в общественной жизни, узнала другую жизнь. Жизнь новую, счастливую.

Потом вступила в партию.

— Революция дала нам женщинам одинаковые права с мужчиной, как в политической, так и в хозяйственной жизни. Навсегда положен конец проклятому прошлому.

Я счастливая мать счастливых детей. У меня их четверо. Трое учатся в 8, 7 и 2 классах. Старший сын комсомолец и 2 пионера. Я, как и все советские женщины проникнута любовью и преданностью к своей родине, коммунистической партии и великому вождю народов товарищу Сталину. Чубарова.



НА СНИМКЕ: (слева-направо): депутат Верховного Совета РСФСР тов. Ваганова Т. С.—учительница (Алтайский край); депутат Верховного Совета СССР тов. Рудакова Е. А.—стахановка меланжевого комбината (г. Барнаул); тов. Махзева К. М., орденосец, дежурная по станице Усаты, Томской жел. дороги; тов. Чмырь Н. Н.—депутат Верховного Совета РСФСР, председатель Камышловского сельсовета, Тяжинского района; тов. Костирина М. И.—званная стахановка сельского хозяйства, звеньевая колхоза имени Н. И. Ежова, Купинского района. Всю клише ОблТАСС.

Женщина в народном творчестве

До революции в нашей стране распространены были меракие, постыдные пословицы женщинах: "Эней, баба, свое кривое деревено", "Бабе дорога—от печи до порога"...

Сейчас, когда перед советской женщиной открыты все пути и дороги, все области труда, науки, государственной деятельности, эти пословицы представляются нам просто дикими. Между тем всего двадцать один год тому назад они довольно верно отражали действительное положение вещей.

За одинаковую с мужчины работу женщины платили вдвое меньше, да и не всяку работу ей доверяли. На сельский сход крестьянку не допускали. Дорога к образованию женщины была закрыта. Забытому, темному, голодному рабочему и крестьянину веши внушилось, что есть существование еще несчастнее, еще бесправнее его самого,—это женщина, которая должна быть его покорной и безответной рабой. Стеснда и пошли пословицы о горькой и постылой "бабьей доле"...

В Тверской губернии до революции крестьянки пели:

"Скажи, милая подружка,
Корона ли бабы живь?
—Расхорома бабы живь,—
Хоть живая в гробы ложись!"

Основными темами дореволюционных сказок, пасен в частушек о женщинах были: безрадостная молодость, брак по принуждению, тяжелая жизнь в замужестве, покорность судьбе, раннее увядание... Да еще темнота, безграмотность, заставлявшая петь со слезами в голосе:

"Не пиши мне, милый, писем,
Я не дам тебе ответ:
Сама грамоты не знаю,
Писарей знакомых нет..."

И несмотря на все, в народном сознании жила уверенность, что женское бесправие, всего трудового народа, невечно. У кресть-

янок Новгородской губернии, да и во многих других местах, бытовала полная светлой надежды частушка:

"Не все о горе плакать,
Не все о нем тужить,—
Придет такое время,
Без горя будем жить".

Это время пришло. Великая Октябрьская социалистическая революция дала женщине полное равноправие в нашей стране. У нас нет никакой особой "бабьей доли". Перед женской страной социализма открылась дорога в жизнь. И другие—бодрые, радостные, веселые—песни о женщине зазвенели в нашей стране. Это песни о стахановках, о славных летчицах, о боевых подругах героев Хасана, о колхозницах—пятисотницах. Народ воспевает женщину героянико социалистического труда, которая,

"Чтоб во всю пышла работа,
Несно славную поет,
За собою всех завет".

(Из белорусской народной песни).

Песни советской женщины полны сознания собственного достоинства. Они радостно сопоставляют прошлое прошлое со све-

гом, счастливым настоящим:

"Я, бывало, на собранье
Сквозь окошко погляжу.
А теперь в своем колхозе
Председателем хожу".

Равноправное, свободное положение женщиной породило новые пословицы: "После Октября женщина во всех правах равна", "Работой жила Марья на свете, а сейчас—в столице, в Верховном Совете". В замечательной мордовской народной песне колхозница поет о том, что

"...земля родная раецела вазек,
Стала женщина с мужчиной
равный человек,
наступит день осенний,
самый светлый день,
Муж мне кажет:

На дорогу лучшее одеть,
Мы с тобой пойдем вместе
полем золотым,
Рапорт Сталину родному
вместе отдадим!"

Рапортовать любимому вождю и учителю товарищу Сталину о своих достижениях, заслужить его одобрение беззаветной работой на благо народа—заявная мечта каждого советского человека. Вместе со всем нашим счастливым народом славит великого Сталина и свободная, равноправная советская женщина.

С. Шевелев.



Топчихинский район, Алтайского края.
НА СНИМКЕ: депутат Верховного Совета РСФСР Татьяна Степановна Ваганова за разбором писем трудающих.

Фото Союзфото.

В Батайской школе гражданских летчиков имеется женская эскадрилья—единственная в СССР.



НА СНИМКЕ: курсантки-отличницы Батайской авиационной школы (слева направо)—комсомолки Гали Евтухова (в прошлом—токарь киевского машиностроительного завода), Ана Пузей (в прошлом—рабочница Уральского завода „Стальмост”, и Оля Санфорова (в прошлом—лаборантка Коломенского машиностроительного завода).

Фото Д. Чернова.

Вьюро-клише ТАСС.

ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТ

Широко развернулось соревнование имени 18 съезда ВКП(б) среди колхозников Н-Николаевского сельсовета, они горят желанием величайшую дату, открытие съезда партии встретить полной готовностью к весеннему севу.

Колхозники колхоза "Путь Сталина" (председатель тов. Прудник) по-большевистски борются за выполнение взятых обязательств. Семена полностью засыпаны, очищены на два раза, хранятся в хороших амбара, всхожесть 95 процентов.

Полностью закончен ремонт сеялок, плугов, борон, а также ремонт сбруи. Тягловая сила находится в хорошем состоянии. На период сева забронировано необходимое количество фуражного. Сейчас в колхозе заканчивается подвозка сена к скотным дворам.

Большая работа проводится по сбору и вывозке местных удобрений, колхозом уже вывезено на поля 1000 волов навоза.

Большую работу развер-

нули по сбору удобрений ефремовские звенья. Ими собрано 95 центнеров золы и 190 центнеров фикалия.

Особенно выделяется звено тов. Прудник У., оно собрало 95 центнеров золы и 75 центнеров фикалия.

Полной готовностью к посевной кампании встречают день открытия 18 съезда ВКП(б) колхозники колхоза "Трудовик" (председатель тов Середа) здесь давно полностью засыпаны и очищены семена, которые имеют высокую всхожесть: пшеница — 91—96 процентов, овес — 93—95 процентов, вика — 94 процента. Закончен ремонт сельхозинвентаря и сбруи. Колхоз имеет в достаточном количестве сена и фуражного овса на период сева.

Колхозниками собрано 35 центнеров золы и вывезено на поля 500 волов на вахту.

Романюк,
ст. агроном Ижморской МТС.

40 проц. средней заработной платы мужчин".

Голод, страшная нужда, бесправие — таков удел японской женщины. До замужества японская трудящаяся женщина страдает от произвола отца, а затем — от деспотизма мужа.

Японские бедняки, чтобы избежать голодной смерти, продают жен и дочерей в дома разората. Чудовищная эксплуатация труда девушек на японских фабриках. По словам японского профессора Хайде Сейкай, из 1.783.864 работниц на японских фабриках 940.965 еще не достигли 16-летнего возраста.

Страшная безработица передко толкает трудящихся женщин капиталистических стран на самоубийства и преступления. По сообщению английской газеты "Известия стандарт", в городе Виндзоре жена од-

ного безработного булочника, не видя иного способа прокормить пятерых детей, решила продать роговую оболочку своего глаза.

В революционную борьбу рабочего класса против капитализма втягиваются все более широкие слои трудящихся женщин.

Пламенный геройизм женщин Китая и Испании ярко свидетельствует о глубокой ненависти трудящихся женщин к кровавому фашизму, несущему с собой голод, средневековый мрак, бесконечные войны.

Счастливые, занятые радостным строительством новой жизни советские женщины пламенно приветствуют героических женщин Испании и Китая и трудящихся женщин всех стран.

О. Неверова.

ТАЖЕЛ УДЕЛ ТРУДЯЩЕЙСЯ ЖЕНЩИНЫ В СТРАНАХ КАПИТАЛА

10 марта, в день открытия XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), женщины нашей страны с замужней гордостью будут парировать большевистской партии о новых блестящих победах советских патриотов. На всех участках социалистического строительства советские женщины достигают замечательных

ли, Бельгии, в странах Латинской Америки женщины лишены политических прав. По буржуазным законам женщина должна беспрекословно повиноваться мужу. Даже в демократической Франции женщина без разрешения мужа не может быть принята на работу. В фашистской Германии женщины не могут и помышлять о каких-либо политических правах! В Италии брачный кодекс прямо требует, чтобы женщина "последовала за своим мужем".

В фашистских странах с наглой откровенностью возрождают средневековые ограничения для женщин. Женщине затруднен доступ в учебные заведения, так как, дескать, единственное ее призвание "быть

служанкой нации и рожать солдат". Безработные девушки в Германии, окончив школу, обязаны отбыть трудовую повинность в сельском хозяйстве — то есть батрачить.

Бешеная подготовка фашистских стран к "большой" войне еще более ухудшает положение трудящейся женщины. Германский фашизм усиливает эксплуатацию женщин, используя их в качестве дешевой рабочей силы на военных предприятиях. Многие женщины работают на германских авиационных заводах, выполняя очень тяжелую работу и получая более низкую плату, чем мужчины. Даже фашистский орган "Деравгифф" вынужден был признать: "От слабой женщины требуют такой же производительности труда, как и от мужчины, при оплате лишь

Вторая Новосибирская областная партийная конференция

С небывалой активностью и деловитостью обсуждали делегаты областной партийной конференции тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова.

Делегаты рассказывают о том, как сталинские пятилетки до неизвестности преобразили лицо Новосибирской области. Построены крупнейшие заводы металлургии, химии, выросли новые города. Грандиозные перспективы з пятилетки. Капитальные вложения в народное хозяйство области составят около 7 миллиардов рублей, будут построены завод турбостроения, трикотажный комбинат и другие, невиданно вырастет угольная и химическая промышленность в Кузбассе.

Секретарь Горношорского райкома партии товарищ Мартынов считает, что пришло время серьезно взяться за разработку богатейших рудных месторождений Горной Шории и обеспечить перевод Кузнецкого металлургического завода на местную рудную базу.

Салаирский края, — говорит секретарь Гурьевского райкома ВКП(б) товарищ Иващенко, — кладовая цветных металлов. Между тем разработка этих богатств, по его мнению, идет хищнически, ибо ведают этим делом две организации — Запсибзолото и Беловский цинковый комбинат. Перую интересует только золото, вторую только цинк, а в конечном счете государство теряет и золото и цинк. Он предлагает создать комбинат по разработке цветных металлов Салаира

и превратить Гурьевский металлургический завод в ливни.

Крупное предприятие по производству предметов ширпотреба, гвоздей, кривельного железа, запасных частей к сельхозмашинам.

Делегаты вносят много ценных предложений по разработке местных углей, которыми так богата наша область, о планировании и правильном размещении промышленности, о развитии сельского хозяйства.

Всего по тезисам докладов товарищей Молотова и Жданова высказалось 76 делегатов.

Все выступавшие товарищи характеризовали тезисы доклада товарища Жданова, как яркое свидетельство силы и мощи нашей партии. Делегаты говорили, что тезисы товарища Жданова проникнуты сталинской заботой о членах партии, о росте новых партийных кадров. Конкретным примером роста кадров является сама конференция.

Из 572 делегатов — 361 на областной конференции участвуют впервые. Это новый партийный актив области, выдвинувшийся за последний год.

В принятых резолюциях конференция единодушно одобрила тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова. Первым делегатом на 18 съезд ВКП(б), единогласно избран Иосиф Виссарионович Сталин. Бурей рукоплесканий, криками «Ура», пламенным приветствием встречает конференция сообщение председателя счетной комиссии об избрании будущего вождя и учителя, друг

га и отца товарища Сталина.

Также единогласно избран на 18 съезд ВКП(б) секретарь ЦК ВКП(б) товарищ Андреев. Бурными аплодисментами, восторженными возгласами, приветствует конференция избрание делегатом на съезд ближайшего соратника товарища Сталина — секретаря ЦК ВКП(б) товарища А. А. Авереева.

Делегатами на 18 съезд ВКП(б) с правом решающего голоса избраны секретарь обкома ВКП(б) товарищ Борков, командующий Сибирским, командарм второго ранга товарищ Калинин, начальник управления НКВД по Новосибирской области товарищ Кудрявцев. Всего на 18 съезд ВКП(б) избрано 22 делегата с решающим голосом и 8 делегатов с совещательным.

В члены пленума обкома ВКП(б) избрано 8 человек, в том числе и. о. секретаря обкома партии товарищ Борков.

Вечером 1 марта вторая областная партийная конференция закрывается заключительной речью товарища Боркова.

(ОБТАСС).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

1 марта 1939 года состоялся пятый пленум Новосибирского обкома ВКП(б), пленум which избрали членов бюро обкома ВКП(б).

В члены бюро избраны товарищи Борков Г. А. и Кудрявцев Г. И.

Первым секретарем Новосибирского областного комитета ВКП(б) избран товарищ Борков Г. А.

Героические женщины Китая

Тен Цзе-Мин — крестьянка. Японские захватчики сожгли ее родную деревню, дом, перебили семью. Чудом уцелев, она пробралась из своего района Нин-ан (Северный Китай) к скрывающимся в горах партизанам. Скоро она завоевала себе громкую славу храбростью и отвагой.

Однажды, пробираясь с двумя другими женщинами через фронт с продовольствием и деньгами для партизан, Тен была схвачена японским патрулем.

Зверски пытали японцы мужчину крестьянку, чтобы заставить ее указать, где находятся партизаны. Ей втыкали иголки под ноги, жгли каленым железом, сыпали перец в глаза, вырывали ключьями волосы.

Тен часто теряла сознание от боли, но не винила товарищниц. Напрасно палачи обещали ей свободу и всевозможные блага. Она с презрением отвечала им: «Вы можете убить меня, бандиты, но предатель не сделает».

Палачи решили покон-

чено-манчжурам и подняло там страшный шум и крик. Охваченный паникой гарнизон сдался партизанам.

После этого бойцы во главе со своим молодым командиром, следуя по течению реки, неожиданно атаковали стоявшие у берега две японские канонерки и серьезно повредили их. С большими военными трофеями партизаны возвратились на свою базу.

С тех пор Ли Хонг-Кванг приобрела громкую славу в Китае.

В американском журнале «Чайна Тайд» («Китай сегодня») напечатана корреспонденция из Китая. Автор корреспонденции рассказывает о посещении партизанского отряда в провинции Шаньси.

Среди бойцов отряда он встретил шестидесятилетнюю крестьянку, которая с гордостью рассказала, что оба ее сына сражаются против японцев.

И вы добровольно не сете такие жертвы? — спросил ее корреспондент.

— Да, — ответила она.

Если мы не будем драться

НАША СЧАСТЛИВАЯ ЖИЗНЬ

Проходившая первая художественная олимпиада показала, что среди колхозников, рабочих и советской интеллигенции нашего района имеется много талантов.

Можно ли было видеть в царской России, чтобы 85-летний старик мог выступать на сцене и от всего сердца показать свое искусство и талант? Конечно нет. Это стало возможным только в стране победившего социализма.

Да и как наша молодежь, старики и счастливые советские дети не будут веселиться, культурно жить и отдохнуть, когда о нас заботится наше правительство, наша мать — коммунистическая партия большевиков и лично товарищ Сталин.

Я люблю искусство, особенно увлекаюсь игрой на сцене. Комиссий был премирован отрезом на костюм, как участник олимпиады.

Эта премия для меня является большой гордостью.

Хочется жить, дерзать, работать на благо нашей родины. Я знаю, что я сам и моя семья на завтра и будущее обеспечены, я знаю, что мне не грозит опасность быть безработным, как это переживают рабочие капиталистических стран.

На производстве я являюсь ударником и за 17-летний производственный стаж работы не имел ни одного взыскания и надеюсь, что всегда буду примером. Я был чернорабочим, сейчас работаю старшим бухгалтером. У нас труд является делом чести, славы, доблести и геройства.

Пусть знают враги народа, троцкистско-бухаринские наимы фашизма, что мы все, как один, готовы в любую минуту с оружием в руках встать на защиту нашей родины.

Бородин Д. А.

Подарок комсомольцев XVIII съезду

Включаясь в соревнование имени 18 съезда партии Ленина-Сталина машины мотовозов Азановского механизированного лесоучастка комсомольцы

задание выполнять на 150 процентов.

Взятые обязательства выполняют. За время работы на мотовозах не имеют ни одного случая аварии, машины содержат в образцовой чистоте. План вывозки леса выполняют на 150 процентов и больше.

Лоскутиков.

Смотр колхозной самодеятельности

На днях в клубе, селе Святославка, проходил смотр колхозной художественной самодеятельности Святославского сельсовета.

В просмотре самодеятельности привяло участие более 225 человек, здесь выступили плясуньи, песенники, рассказчики, гармо-

нисты, балалаечники и другие исполнители показали свое искусство. Всего выступило 48 человек.

7 человек лучших исполнителей было послано на районную художественную олимпиаду.

Гозылевский.

против японских дьяволов, потеряв право называться людьми.

— Почему вы так ненавидите японцев?

Старая партизанка рассказала о чудовищных преступлениях японских захватчиков:

— Они сожгли мой дом со всем имуществом. У меня ничего не осталось. Мой младший сын заплакал. Я сказала ему: «Драться надо, а не плакать. Раздобыть винтовку, сделайся солдатом и бей дьяволов японцев. Обо мне не беспокойся. Когда речь идет о долге перед родиной, родители не могут быть похоронены».

В этих словах старой партизанки ярко отразился глубокий патриотизм китайских женщин, их готовность на любые жертвы и твердая воля к борьбе до окончательного освобождения страны от ненавистных захватчиков.

— * * *
В 8-й народно-революционной армии Китая, женщины занимают ответ-

ственные военные и политические посты.

Канг Ки-син, крестьянка из Кянгси, еще в 1930 году не умела ни читать, ни писать. А три года спустя она уже окончила военную школу бывшей китайской красной армии. Канг принимала участие во всех походах китайской красной армии (теперь — 8-й народно-революционной армии). Политический комиссар роты, она всегда в бою в первых рядах.

Десятки тысяч китайских женщин — работниц, крестьянок, учащихся, интеллигенток — принимают активное участие в борьбе против наглой японской военщины. Одни сражаются в партизанских отрядах, другие работают на фронте под огнем врага в качестве агитаторов, политработников, санитарок, врачей. В тылу они заменяют мужчин на самых тяжелых работах.

Много героических страниц вписали китайские женщины в историю борьбы своего народа за независимость.

В. Фин.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Советское правительство ассигновало 5 миллионов вело эту сумму в распоряжение испанского посла в Франков для помощи испанским беженцам и переселенцам.

Англия и Франция признали "правительство" Франко

По сообщениям иностранной печати, 27 февраля правительство признали генерала Франко. (ТАСС).

Испанская республика будет драться до полной победы

28 февраля состоялось заседание испанского кабинета министров. На заседании был заслушан доклад министра иностранных дел Альвареса Дель Вайо о международном положении Испанской Республики в связи с признанием Англией и Францией "правительства" генерала Франко.

В беседе с представителем английской печати Альварес Дель Вайо заявил: "Все сообщения, распространяемые за границей о беспорядках, панике и деморализации, якобы существующих в рядах Республиканцев, являются от начала до конца ложными. Иностранные наблюдатели, находящиеся на нашей территории, видят, что в Республике все на

(ТАСС).

ХРОНИКА

В связи с тем, что Ленсовет ССР 1 марта с. г. поставил отозвать своего представителя из состава комитета по невменшательству уже давно не реагировало на решения, и потерял смысл своего существования, Совнарком

(ТАСС)

Быт и нравы за рубежом

ЗАГУБЛЕННЫЕ ЖИЗНИ

Франсина К. — 18 лет. Два года работала она ученицей у модистки в Париже. Считала дни, оставшиеся до конца учебы, когда ей, наконец, назначат жалованье, и она перестанет сидеть на шее у старика-отца, живущего на грохочевое пособие.

Долгожданный день, на конец, наступил.

В приподнятом настроении переступила в это утро Франсина порог мастерской. Приветливо встретила ее хозяйка.

— Здравствуй, Франсина, рано ты сегодня пришла. Между прочим, знаешь — хозяйка замаялась, — мне неприятно тебе это говорить, но нам придется расстаться...

Франсина побледнела.

Хозяйка была в сущности неплохой человек и не делала в мастерской плохого дела. Несмотря на то что она не очень-то любила Франсину, потому что Франсина была слишком занята работой, она не хотела ее отпускать.

— Да ты не волнуйся, я тебе дам прекрасную рекомендацию, ты способная

Но ведь вы знаете, — сказала Франсина.

*Около 55 рублей.

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ОСОБЫХ ДНЕЙ ОТДЫХА НА 1939 Г. ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ, РАБОТАЮЩИХ НА СЕМИДНЕВНОЙ РАБОЧЕЙ НЕДЕЛЕ.

Постановление президиума Новосибирского облисполкома от 9 февраля 1939 г.

Президиум Новосибирского облисполкома постановляет:

В соответствии со ст. 112 Кодекса Законов о труде для предприятий, хозяйств и учреждений, работающих на семидневной рабочей неделе, установить на 1939 год следующие особые дни отдыха:

23 февраля — день Красной Армии; 8 марта — международный женский ком-

мунистический день; 1 августа — международный антивоенный день; 18 августа — Всесоюзный день авиации; 16 ноября — день коллективизации и урожая; 14 декабря — день освобождения Сибири от Колчака.

И. о. зам. председателя облисполкома

К. Гончаренко.
За секретаря облисполкома член президиума **А. Троян.**

С РЕМОНТОМ ТРАКТОРОВ НЕ ТОРОПЯТСЯ

Ремонт тракторов по Т-Реченской МТС идет крайне медленно. Из всего количества 73 тракторов на 3 марта отремонтировано 37. Главной причиной этих поздорных темпов — скверная организация труда на ремонте.

Взять хотя бы такой вопрос, как обеспеченность инструментами. Пил, ножовок и многих других слесарных инструментов в недостаточном количестве.

Даже протирочного материала и того не хватает. Это мешает перевыполнять свое задание лучшим людям мастерской. Таким, как тов. Гурликов М. (кузнец) его процент выполнения равен 220. Тов. Синельников М. (слесарь) — 180 и другим товарищам.

Но есть и такие, которые горячо исключились за высоким процентом, совершиенно забывая о качестве. Например, тов. Васильев Г. (кузнец). Рабочие обеспечены плохо. В противовес, как говорится в постановлении Новосибирского обкома ВКП(б) и президиума облисполкома от 25 ноября 1938 года, здесь не только что нет буфета, но рабочие не могут даже достать себе хлеба.

Громадная текучесть состава монтажных рабочих объясняется тем, что руководители мастерской не проявляют заботы о людях. Директору тов. Боровскому нужно подумать и о том, что склад мастерской без крыши. И в дыры, которые имеются в потолке, при первой оттепели потекут вода на все хранящиеся там части.

М. З.

зала робко Франсина, — что на эти деньги прожить невозможно.

— А вы заведите себе друга, — грубо ответила ей хозяйка. — Вам это нетрудно. Вы красивая девушка...

Много таких рассказов в письмах, полных отчаяния и тоски, ежедневно прибывает со всех концов страны в редакцию журнала "Молодые девушки Франции".

— С нетерпением, — пишет другая читательница журнала, батрачка, — ждешь воскресенья, а когда оно, наконец, наступает, то не знаешь, куда деваться. Пару книг, которые здесь можно было достать, я уже давно прочла. Ни театра, ни кино нет у нас в деревнях, нет уголка, где можно было бы чему-нибудь научиться. Работаешь от зары до зари, как животное, и живешь не лучше. Годы идут, а о будущем подумать страшно.

Десятки тысяч молодых, полных сил юношей и девушек капиталистической Франции еще никогда не пробовали работать. Они сидят дома или слоняются по улицам, не зная, как убить время.

Учиться? Для этого нужны средства. И при этом часто это ни к чему не ведет. Вам укажут на молодых педагогов, инженеров, адвокатов, врачей, которые не знают, где им применить свои знания и часто рады получить работу каторжника или чернорабочего.

Во французской комсомольской газете "Авангард" было напечатано отчаянное письмо молодой женщины. Она — дочь крестьянина. У нее был жених. Его взяли на военную службу. Обратно он уже не вернулся. Познакомившись с тем, что она скоро станет матерью, молодая крестьянка бежала из деревни в Париж. Без средств, без работы и друзей бродит она по городу, не зная, что делать. Доведенная до последней грани отчаяния, она решила обратиться в редакцию газеты "Авангард".

Она еще в деревне слышала много хорошего о комсомоле. Читатели "Авангарда" помогли этой женщине, но сколько таких трагедий разыгрываетяется ежедневно во Франции!

В. Ф.

ОБОРОННАЯ РАБОТА НА СЕЛЕ

В связи с подготовкой к 18 съезду партии, Колыонская первичная организация осоавиахима широко развернула оборонную работу. В этой организации хорошо работает председатель первичной организации ОСО тов. Данилов. Он ежемесячно составляет план работы и строго следит за выполнением его.

Тов. Данилов с членами ОСО проводит беседы о международном положении, он повседневно работает над собой по повышению военных знаний. Хорошо изучил материальную часть винтовки.

На проведенных стрелковых соревнованиях 21 годовщине РККА, тов. Данилов со своей командой занял 1 место по району, сам из ста возможных выбил 94 очка.

В подарок 18 съезду партии готовят 23 значка ПВХО 1 ступени и 3 человека "Ворошиловских стрелков" 1 ступени.

Кулешов.

НЕТ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ГЛАЗА

Не чувствуется хозяйственного глаза на ОТФ в колхозе им. Тельмана, Яя-Борикового сельсовета, корм овцамдается недоброкачественный, гнилая половина, вследствие чего бараны-производители сильно истощены, имеются случаи падежа ягнят.

Овцы на прогулку выпускаются тогда, когда только погибают. Корыто для водопоя от льда не очищается, не соответствует по своим размерам, длина 3 метра, а овец 50 голов по этому получается большая давка.

Стойло за всю зиму ни разу не чистилось. Такая бесхозяйственность остается не замеченной со стороны зав. ОТФ тов. Маслова Е. Преступно холатно относится к выполняемой работе овцевод Тимофеев.

Алехин.

НА СТАНЦИИ ГРЯЗНО

Станция Ижморская ежедневно пропускает более ста пассажиров, нередко в ожидании поезда приходится просиживать по несколько часов, а иногда и целые сутки.

Казалось бы, начальник станции должен проявить максимум заботы о пассажирах и создать им нормальные условия, но это его мало беспокоит. Зал ожиданий содержится в грязи, иногда не бывает кипяченой воды, в помещении курят, все это происходит на глазах удежурного по станции и другого обслуживающего персонала, но мер к наведению порядка не принимают.

Шабаев, Жакимов.

И. о. редактора Г. РУСАЛЕВ.